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ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСІВ ФОРМУВАННЯ 

ВЛАСТИВОСТЕЙ ХАРАКТЕРУ СТУДЕНТІВ ЗАКЛАДІВ 

ВИЩОЇ МЕДИЧНОЇ ОСВІТИ 

 

Сергета І. В.,  

доктор медичних наук, професор,  

завідувач кафедри загальної гігієни та екології 

Серебреннікова О. А.,  

кандидат медичних наук, професор,  

професор кафедри медичної психології та психіатрії  

з курсом післядипломної освіти 

Панчук О. Ю.,  

доктор медичних наук,  

доцент кафедри загальної гігієни та екології 

Вінницький національний медичний 

 університет ім. М. І. Пирогова 

м. Вінниця, Україна 

Анотація: В ході проведених досліджень визначені особливості 

процесів формування властивостей характеру студентів 

закладів вищої медичної освіти в сучасних умовах та за різних 

форм організації навчального процесу. Зокрема, одержані дані 

засвідчували певну перевагу в структурі усередненого профілю 

особистості студентів показників за шкалами психастенії (Pt), 

іпохондрії (Нs), шизоїдності (Se), депресії (D) та гіпоманії (Ма) – 

серед дівчат та показників за шкалами психастенії (Pt), 

шизоїдності (Se), іпохондрії (Нs), депресії (D) та гіпоманії (Ма) – 

серед юнаків. Встановлені пріоритетні напрямки запровадження 

заходів психогігієнічної корекції тощо. 

Ключові слова: студенти, заклад вищої медичної освіти, 

властивості характеру, процеси формування. 

 Актуальність. Період здобуття вищої освіти, незаперечно, 

є вирішальним як з позицій забезпечення високого рівня 

адекватності процесів майбутнього професійного становлення 

особистості її здібностям та нахилам, так і з позицій запобігання 

впливу численних факторів ризику, що можуть сприяти 
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гальмуванню та, навіть, суттєвому і незворотному викривленню 

процесів формування як психофізіологічних функцій, так і, 

насамперед, особливостей особистості дівчат і юнаків, 

зумовлюючи розвиток різноманітних особистісних професійних 

деформацій [1, с. 135; 2, с. 65; 3, с. 132; 4, с. 139; 5, с 126].  

Мета. Метою наукового дослідження було визначення 

особливостей процесів формування властивостей характеру 

студентів закладів вищої медичної освіти в сучасних умовах. 

 Матеріали та методи. Дослідження проводились серед 

студентів різних факультетів Вінницького національного медич-

ного університету ім. М. І. Пирогова. Для визначення та подаль-

шої оцінки провідних властивостей характеру, котрі мають чітко 

окреслений зв’язок з процесами адаптаційного змісту, які 

відбуваються в організмі, та визначають особливості індивідуаль-

ного стилю повсякденної діяльності, що виробляється в процесі 

професійно-орієнтованого навчання і професійної підготовки, 

застосовувався особистісний опитувальник Mini-mult. Статистич-

ний аналіз одержаних даних зумовлював здійснення описової 

статистики, кореляційного і кластерного аналізу та проводився на 

підставі застосування стандартного пакету програм статистично-

го аналізу “Statistica 6.0” (ліцензійний № AXX910A374605FA).  

Результати та обговорення. В ході проведених досліджень 

одержані достатньо цікаві результати. Так, дані вивчення 

особливостей формування властивостей характеру студентів 

закладів вищої медичної освіти на підставі даних побудованого 

усередненого профілю особистості засвідчували певну перевагу у 

його структурі показників за шкалами психастенії (Pt), іпохондрії 

(Нs), шизоїдності (Se), депресії (D) та гіпоманії (Ма) – серед 

дівчат та показників за шкалами психастенії (Pt), шизоїдності 

(Se), іпохондрії (Нs), депресії (D) та гіпоманії (Ма) – серед юнаків. 

Така ситуація відзначала достатньо значне поширення у 

студентському середовищі в природних умовах перебування у 

закладі вищої освіти незалежно від форм організації навчального 

процесу особистісних проявів дезадаптаційного змісту, котрі, на 

жаль, можуть призводити до викривлення процесів соціального і 
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професійного становлення дівчат та юнаків і, отже, засвідчувало 

потребу у подальшому нагальному використанню заходів 

психогігієнічної корекції. Разом з тим дані отримані за умов 

застосування різних за своїм змістом систем організації 

навчального процесу відзначали той факт, що найменш адекватні 

до вимог середовища перебування у дівчат в умовах організації 

навчального процесу за семестрово-заліковою системою реєстру-

вались за шкалами депресії (D), психопатії (Pd), паранойяльності 

(Pа) і психастенії (Pt), серед юнаків – за шкалами депресії (D), 

іпохондрії (Hy), психопатії (Pd) та психастенії (Pt). Натомість в 

умовах організації навчального процесу за кредитно-

трансферною системою і у дівчат, і у юнаків найменш адекватні 

до вимог середовища перебування були властиві лише для шкал 

гіпоманії (Ma) і шизоїдності (Se).  

Висновки. Отже, під час проведених досліджень визначені 

особливості процесів формування властивостей характеру 

студентів закладів вищої медичної освіти в сучасних умовах та за 

різних форм організації навчального процесу, встановлені 

пріоритетні напрямки запровадження заходів психогігієнічної 

корекції. 
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АДМІНІСТРАТИВНО-ПРАВОВА КЛАСИФІКАЦІЯ БУЛІНГУ 

(ЦЬКУВАННЯ) В УКРАЇНІ 

 

Стрельченко О.Г. 

доктор юридичних наук, професор, 

професор кафедри 

публічного управління та адміністрування 

Бухтіярова І.Г. 

кандидат юридичних наук, 

доцент кафедри публічного управління 

 та адміністрування  

Національна академія внутрішніх справ 

м. Київ, Україна 

Анотація. Стаття присвячена висвітленню однієї з актуальних 

тем сьогодення. Ми живемо у світі однією з характерних ознак 

якого є насильство. Проблема білінгу є актуальною не лише в 

нашій країні але й у всьому світі. Зазначено, що науковці і 

правники намагаються знати превентивні методи задля 

профілактики цих правопорушень і зменшення їх проявів в 

нашому суспільстві. Зроблено дослідження генезису булінгу 

(цькуванню) в Україні. Наведені ґрунтовні характеристики 

різновидів булінгу (цькування) в Україні.  

Ключові слова: булінг, цькування, насильство, неповнолітні, 

кібербулінг.  

Текст доповіді. В наш час проблема булінгу (цькування) 

стала доволі розповсюдженим та масовим явищем: в багатьох 

країнах світу серед підлітків продовжують набувати поширення 


